



叙利亚化武疑云

混乱的战场上,谁是策划者,目的何在?

据一些阿拉伯媒体报道,从8月21日凌晨起,叙利亚政府军使用含有沙林毒气的火箭弹袭击大马士革郊区一些地区。报道称,反对派当天的统计结果显示,至少1300人死于袭击。同时,叙政府多个部门对此予以否认,称报道不实。这不是化学武器的传闻第一次出现在叙利亚战场上,但出现的时机及事件本身都十分蹊跷:不仅伤亡数字惊人,而且正值联合国化学武器调查小组在叙开展调查期间。 据新华社

叙政府与反对派谁在说谎?

卡塔尔半岛电视台当天援引反对派医生哈立德·杜米的话说,政府军当天凌晨在大马士革城北卡松山上向东古塔地区发射含有沙林毒气的火箭弹,随后出动战机进行空袭。

反对派当天公布的网络视频显示,在一间约20平米的房间内摆放着数十具死者尸体,其中包括至少10名儿童。另一段网络视频显示,在一间废弃房屋内,一些反对派成员正在为数名据称吸入沙林毒气的儿童及成人进行急救。部分儿童全身抽搐,口吐白沫,神志不清。

对此,叙利亚政府及军方发表声明,否认政府军使用化学武器,指责反对派的指控毫无真实性,意在混淆视听。叙新闻部长祖阿比强调,“即使叙利亚拥有这种武器,叙利亚在任何情况下都从来没有,也绝不会使用它。”

叙政府军总司令部当天发表声明说,一些电视台妄称政府军当天使用了化学武器,这些报道是虚假的,毫无真实性可言,是一些国家针对叙利亚发起的、肮脏的媒体战。

混乱的战场上,真相难寻

分析人士指出,在混乱的叙利亚战场上,若要查明此类事件背后的真相,似乎并不容易。化武传闻曾在叙利亚多次上演,但每次反对派和叙政府都是各执一词,人们难以知道真相。

对于21日的事件,英国生化武器专家布莱顿·戈登说,反对派有能力小规模使用化学武器。但在21日的袭击中,袭击者使用了大剂量的毒气,反对派“不大可能”接触到如此大剂量的化学武器,也没有运输类似化学武器的能力。

而叙政治分析人士哈米迪·阿卜杜拉告诉新华社记者,此次事件很可能是反对派为“陷害”叙政府而制造出来的。他说,战场上只有处于劣势的一方才会试图使用化学武器来扭转战局,而政府军近期正开展强大攻势,这意味着政府军并不需要使用化学武器。

分析人士认为,假使不考虑这起事件的真实性以及何方使用了化武,事件的策划者似乎有意向外界传达一个信息:叙利亚存在使用化学武器的状况,而且国际调查小组应该查出真相。

危机持续牵动国际社会神经

两年多的叙利亚危机持续牵动国际社会神经,这次事件更引发各方密切关注。联合国常务副秘书长埃利亚松21日说,联合国方面正与叙利亚政府联系,希望让联合国调查小组进入有关地区,对于在大马士革郊区使用化学武器的传闻展开调查。

美国白宫副发言人乔希·欧内斯特21日说,美方对有关叙利亚化学武器造成多人死亡的消息深感担忧,呼吁联合国立即就此展开调查。同时,美方表示正在搜寻相关信息以确定这一消息的真假。

分析人士认为,尽管受到广泛关注,但各方态度目前都比较谨慎,期待进一步了解实情后再做判断。而且,西方国家在叙利亚问题上一直有所忌惮的主要原因在于担心其境内的恐怖势力。假如选择武力干涉导致叙总统巴沙尔倒台,叙极端主义武装组织有可能利用权力真空期壮大自身,并联合伊拉克等地的“基地组织”,威胁西方国家的安全和利益。

上图为媒体报道的因化武遇害的平民。

俄两轰炸机进入日“领空”训练 日方抗议

据中新社电 日本防卫省22日称,两架俄罗斯TU-95轰炸机当天进入日本“领空”,日本航空自卫队紧急出动战斗机监视。双方没有在空中发生摩擦,俄轰炸机随后离开。日本已向俄罗斯提出严重的抗议,并要求调查此次事件。

据报道,当天,日本航空自卫队紧急出动了F15战斗机实施拦截监视。

报道称,日本外务省俄罗斯课课长宇山秀树已经紧急召见俄罗斯驻日本大使馆参事官,向俄罗斯提出了严重的抗议,并要求调查此次事件。

7月15日,日媒报道称,俄罗斯两架TU-95战略轰炸机在日本海上空飞行,日本航空自卫队战斗机紧急起飞,对这两架轰炸机进行监视。俄政府其后承认这两架轰炸机在日本海上空进行了飞行训练。

新西兰外长: 10天内公布毒奶粉调查结果

据中国之声报道 7月底以来,新西兰连续曝出多起乳制品原料受污染或超标的事件。为重塑消费者信心,新西兰外交部长默里·麦卡利昨日在北京宣布了新西兰官方应对措施并给出调查结果出炉时间表。

21日,乳业巨头恒天然公司再曝出口中国产品硝酸盐超标问题。一系列问题之下,新西兰政府又会以哪些解决措施给予回应?在一些记者的再三追问后,麦卡利给出了大概轮廓:首先,我们已经要求所有出口商保证自己的产品安全;如果一旦出现问题,政府将采取谨慎措施,比如召回等。另外,企业对客户需要遵守透明原则,及时解释说明;采取迅速行动……现在恒天然公司和我们采取的另外2项机构调查正在进行。

那么调查结果什么时候出炉?麦卡利说,目前调查工作还没有完成,我们相信在接下来10日内,新西兰初级产业部将会正式致函中国相关部门。

占新西兰1/4的乳业出口国,中国占据着出口国的头把交椅,此前新西兰总理表态,如有必要,将在调查报告出炉时亲自访问中国。

穆巴拉克乘坐医疗直升机出狱

已抵达军方医院

据中新社电 埃及内政部22日称,埃及前总统穆巴拉克已经出狱,并乘坐一架医疗直升机前往埃及军方医院。这架飞机数分钟后飞抵开罗阿迪区的军方医院。

据此前媒体消息称,穆巴拉克律师和埃及医疗界及安全部门人士透露,穆巴拉克出狱后的目的地应该是位于首都

开罗东北部的国际医疗中心。

据报道,埃及国际医疗中心是埃及的军方医院,被认为是埃及乃至中东地区“规模最大、设备最先进、水平最高”的军方医院。穆巴拉克若入院,仍将被警卫看守。

85岁的埃及前总统穆巴拉克2012年被判无期徒刑,原因是其未阻止杀害

示威民众。不过,今年稍早有法庭接受了穆巴拉克的上诉,下令重审。埃及上诉法院21日下令有条件释放穆巴拉克,埃及检方宣布接受法院的判决。8月22日,埃及检方下令托拉监狱释放穆巴拉克,并向该监狱送达释放的书面指示。

穆巴拉克两个儿子加马尔和阿拉亚以及埃及前内政部长艾德利仍在狱中。

► 相关新闻 埃及临时总理下令:穆巴拉克将被软禁

埃及临时总理贝卜拉维21日下令,入狱两年多的穆巴拉克出狱后将软禁,称软禁穆巴拉克是本月起实施的全国紧急状态的一部分。

此举看似旨在安抚批评释放穆巴拉克者,并确保他下周仍可到法院接受另

一宗诉讼的庭审。

埃及法律专家阿里·马沙拉告诉记者,埃及法律规定,法院作出裁决前,犯罪嫌疑人最长的拘押期为两年。穆巴拉克自2011年年初入狱至今,拘押时间已经超过法律规定的最长期限,所以当前在没

有其他指控的前提下,穆巴拉克理论上可以获得保释出狱,等待武力镇压示威者一案的审理,并配合受贿案的进一步调查。

穆巴拉克涉嫌武力镇压示威者一案将于本月25日重新开庭审理。届时,穆巴拉克仍将出庭受审。 星报综合

父亲被加州消防局公务车撞死 华裔姐妹可能获赔1500万美元

据《新民晚报》报道 美国加州众议会拨款委员会日前通过一个议案,向一对华裔混血姐妹赔款1500万美元。这对姐妹的白人父亲去年8月在一次交通意外中被一名加州消防队长驾驶公务车撞死。

去年8月1日,加州林务消防局驻圣伯纳迪诺县消防队长麦克李兰驾驶消防局公务货车,在海兰德210号高速公路向东行驶。他在由右向左变道时只注意左边路况,结果从后追尾柯文驾驶的轿车,使柯文当场死亡。

48岁的柯文家住南加州河滨县的班宁市,是一名天主教慈善会会员,妻子阿美是华裔,大女儿贝丽今年8岁,二女儿小紫5岁。柯文家人请律师代表两个女儿控告加州政府,双方8月14日达成1500万美元赔偿协议。赔偿议案还将送请加州众议会全会表决,如通过再送参议会表决,如无异议即送州长签署实施。

麦克李兰被控重大疏忽驾车致人死亡罪。目前对麦克李兰刑事指控的调查还未开始,而民事赔偿已经基本解决。